I nformatyka Stosowana || rok (semestr zimowy)

Mechanikai Elektromagnetyzm
Zestaw 2

1. Niewazki blok z przerzuconymi po obu stronach masami m; i my (polaczonymi
niewazka nicig) przyczepiony jest do wagi sprezynowej. Masy poruszaja si¢ w polu
cigzenia. Jaki ciezar wskazuje waga? (Blok nie wykonuje ruchu posuwistego).

2. Z rowni pochylej o wysokosci h 1 dlugosci podstawy s zsuwa si¢ (bez predkosci
poczatkowej) ciato o masie m w obecnosci sity tarcia o wspotczynniku f. Jaka jest
predkos¢ ciata u podstawy rowni?

3. Kulka o masie m zawieszona na nici o dtugos$ci | wykonuje jednostajny ruch obrotowy
w plaszczyZznie poziome;j. Jaki jest okres ruchu oraz sita napre¢zenia nici, jezeli kat
odchylenia od pionu wynosi 6?

4. Ruch po plaszczyznie punktu materialnego opisany jest przez roOwnania we
wspotrzednych biegunowych: r(t)=ro(1-ct) oraz ¢(t)=ct/(1-ct) gdzie roi ¢ sg stalymi.
Znalez¢ tor punktu r=r(¢), sktadowe radialne 1 transwersalne predkosci oraz
przyspieszania. Obliczy¢ wartosci (dtugosci) tych wektoréw

5. Napoziomym stole lezy deska o masie my, a na niej znajduje si¢ ci¢zarek o masie mo.
Do cigzarka przyczepiona jest nitka, ktora przerzucona jest przez niewazki krazek i
obcigzona cigzarkiem o masie M. Wspotczynnik tarcia pomigdzy deska i1 stolem
wynosi fi, a cigzarkiem i deska fo. Z jakimi przyspieszeniami beda si¢ poruszaé
cigzarek i deska?

6. Trzy tadunki elektryczne q1=2Q, q2=-2Q , q3=-4Q umieszczono w odlegtosci d od
poczatku uktadu wspotrzednych jak pokazano na rysunku. Jaka wypadkowa sita
elektrostatyczna dziala na tadunek q=Q umieszczony w poczatku uktadu

wspotrzednych?
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7. Jednakowe mate kulki umieszczono w polu grawitacyjnym (o statym przyspieszeniu
g) zawieszajac je na nitkach o dtugosci 1. Na kulkach umieszczono tadunek +Q. Po
natadowaniu kulki odchylily si¢ wzgledem siebie o kat 2o.. Prosz¢ obliczy¢

a) masy kulek

b)Natezenie oraz potencjal pola elektrycznego w srodku pomigdzy kulkami.

Stata k=1/(4mep) jest dana



